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  لبكالوريافي االدوال الأسية  تمارين

 
  [2[]م2008[ ]باك 1] التمرين 

          I)fبـعفةة لى المعددية الدالة ال :

4
( ) 1

1xf x x e  


 . 

)ليكن و               )fCالمتجانس في المستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و ثيىها البيانيتم( ; , )O i j. 

 . fفات الدالةدرس تغيّأ (1

)نن أبيّ -أ  (2 )fCإنعطاف ةنقط يقبلwلمماس  كتب معادلةأو( )fCلندw. 

)مفكز تناظف لىمنحن wأثبت أن -بـ  )fC 

أحسب -أ  (3 lim ( ) ( 1)
x

f x x


  و lim ( ) ( 3)
x

f x x


 . 

)ناستنتج أ -بـ  )fCكل منهمالمعادلة  يقبل مقاربين يطىب إلطاء . 

)نبيّن أ -أ  (4 )fC 0ةاصىتها  محور الفواصل في نقطة وحيدةحامل يقطعxحيث  0 2,77; 2,76x   . 

)و f(1)حسبأ -بـ  1)f  ( تدوّر النتائج إلى
210

)رسم ، ثم أ (  )fC. و مستقيميه المقاربين 

II )gبـ عفةة لى المعددية الدالة ال :

4
( ) 3

1xg x x e   


)ليكن،  و  )gC                .تمثيىها البياني   

)ةإن  xن أنه من أجل كل لدد حقيقيبيّ -أ  (1 ) ( )g x f x . 

)استنتج أنه يوجد تحويل نقطي بسيط يحوّل -بـ  )fCإلى( )gC . 

)نشئأ (2 )gCفي نفس المعىم السابق (دون دراسةg). 

 

 

  [1[]م2010[ ]باك 2] التمرين 

           I I)gبـعفةة لى المعددية الدالة ال :( ) (3 ) 3xg x x e   . 

 .gفات الدالةأدرس تغيّ (1

)ن أن المعادلةبيّ (2 ) 0g x  الآخف و تقبل حىين مختىفين أحدهما معدوم2.82حيث 2.83  .  

)استنتج إشارة (3 ) 0g x قيم حسبx .  

II ) f بـ الدالة المعفةة  لى  :

3

( ) ; 0
1

(0) 0

x
xf x xe

f


 


 

 . 

)ليكن و )fCالمتجانس في المستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و ثيىها البيانيتم( ; , )O i j. 

0لإشتقاق لندتقبل اfن أن الدالةبيّ (1 0x  كتب معادلة لـ. أ( )Tمماس( )fCالمبدأ لندO . 

بيّن أن  -أ  (2
3lim 0x

x
x e


ثم جدlim ( )

x
f x


limأحسب و  ( )

x
f x


 .  

0xبيّن أنه من أجل -بـ   ةإن :

² ( )
'( )

( 1)²x
x g xf x e


. 

تحقق أن: -جــ 
2( ) (3 )f    ّن حصفا له، ثم لي     . 

  . fفاتأنشئ جدول تغيّد ـ 

أحسب-أ  (3
3( )f x xاستنتج الوضعية النسبية لـ و( )fCو( )C منحن  الدالة

3x x. 

بيّن أن  -بـ 
3lim[ ( ) ] 0

x
f x x


  .وةسف النتيجة هندسيا 

)المعىم المماسأنشئ في نفس  (4 )Tالمنحنيين و ( )fCو( )C 
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 [1[]م2012[ ]باك 3] التمرين 

I )gبـعفةة لى المعددية الدالة ال :( ) 2 xg x xe  . 

 فاتها.ثم شكل جدول تغيّ، gفات الدالةتغيّأدرس  (1

)أنّ المعادلةبيّن  (2 ) 0g x تقبل حلاوحيدا 0.8، ثم تحققلى 0.9  . 

)شارة، إ xن حسب قيمليّ (3 )g x. 

 II )f كمايىيهي الدالة المعفةة لى : 

2 2
( )

2x
xf x e





. 

( )fCالمتجانس في المستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و ثيىها البيانيتم( ; , )O i j. 2وحدة الطولcm . 

limبيّن أن (1 ( ) 0
x

f x


.ثم ةسّف النتيجة بيانيا ، 

limحسبأ -أ (2 ( )
x

f x


  . 

)بيّن أن المستقيم -بـ  )1ذا المعادلةy x  مقارب لـمستقيم( )fC.                

)درس وضعيةأ (3 )fCبالنسبة إلى كل من( )و( )حيث( )هو المستقيم ذو المعادلةy x. 

، xلدد حقيقي كل بيّن أنه من أجل -أ  (4
2

2 ( )
( )

( 2)x
g xf x e 


 .fف الدالةتجاه تغيّثم استنتج إ 

)بيّن أن -ـ ب )f  ّفات الدالة، ثم شكل جدول تغيf. 

)أرسم (5 )،( )و( )fC. 

)إشارة حىول المعادلة   ، لدد و mحسب قيم الوسيط الحقيقيناقش ، بيانيا، (6 ) ( )f x f m . 

 
 

  [1[]م2012[ ]باك 4] التمرين 

 (I gِـ : المعفّةة لى الدالة العددية هي )ب ) 4 (4 2 ) xg x x e   .

فاتها .، ثم شكّل جدول تغيgّفات الدالةأدرس تغيّ (1

)بيّن أنّ المعادلة  (2 ) 0g x   تقبل حىّين أحدهما معدوم  و الآخف  : 1,59حيث 1,60  .

)استنتج إشارة (3 )g x .

 
(II  f كما يىي :هي الدالة المعفّةة لى

2 2
( )

2x
xf x e x





   . 

( )fC المعىم المتعامد المتجانستمثيىها البياني في المستوي المنسوب إلى( ; , )O i j . (2وحدة الطولcm )

)بيّن أن (1 )fC يقبل لند و 1مستقيمين مقاربين معادلتاهما لى  الترتيبy   0وy   .

: xبفهن أنه من أجل كل لدد حقيقي -أ  (2
2

( )
( )

( 2 )x
g xf x e x 


 . 

)استنتج إشارة -بـ  )f xّفات الدالة، ثم شكّل جدول تغيf.
)، إشارةx ، ثم استنتج ، حسب قيمf(1)أحسب -جـ  )f x.

نّ أنّ بيّ -أ  (3

1
( ) 1

1
f 


  


. I)من الجزء  هو العدد المعفّف في السؤال  ، حيث 

)استنتج حصفا  لىعدد -بـ  )f  . ( تدوّر النتائج إلى
210

 )

)أرسم -جـ  )fC.
2، لدد و إشارة حىول المعادلة : mناقش بيانيا ، حسب قيم الوسيط الحقيقي (4 2 ( 2 )( 1)xx e x m    .

5) h كما يىي :هي الدالة المعفّةة لى 
2

( ) ( )h x f x  .

)أحسبـ  أ                  )h x بدلالة كل من( )f x و( )f xثم استنتج إشارة ،( )h x . 
.  hالدالةشكّل جدول تغيّفات ـ  بـ   
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  [2[]م2013[ ]باك 5] التمرين 

(I الدالةg بـمعفةة لى : 
2( ) 1 ( 1) xg x x e  . 

limأحسب  -أ (1 ( )
x

g x

lim و  ( )

x
g x


. 

 .فاتها ، ثم شكل جدول تغيّ gالدالة فتجاه تغيّأدرس إ -ـ ب

)بيّن أن المعادلة  -أ (2 ) 0g x و الآخف تحقق أن أحدهما معدوم ، ثم تقبل حىّين في 0,8: حيث 0,7    . 

)شارة استنتج إ -ـ ب (3 )g x حسب قيم العدد الحقيقي ، x . 

 (II الدالةf بـ معفةة لى : 
2( ) ( 1) xf x x x e  . 

)و       )fCمنحن  الدالةfإلى المعىم المتعامد المتجانس في المستوي المنسوب( ; , )O i j . (2وحدة الطولcm ) 

limأحسب  -أ (1 ( )
x

f x

limو  ( )

x
f x


. 

)بيّن أن المستقيم -ـ ب ) ذا المعادلةy x مقارب مائل لىمنحن( )fCدلن . 

)أدرس وضعية المنحن  - جـ )fCبالنسبة إلى المستقيم( ). 

) : xبيّن أن من أجل كل لدد حقيقي -أ (2 ) ( )f x g x  . 

) نأخذ: ).  لى fفات الدالةشكّل جدول تغيّ -ـ ب ) 0,9f  ) 

)بيّن أن المنحن  -أ (3 )fCطىب تعيين معادلة لكل منهما.يُ، 1يساوي منهمامل توجبه كل ايقبل مماسين ، مع 

)مثّل  -ـ ب ) المنحن  المماسين و و( )fC. 

)x :2حىول المعادلة ذات المجهوللدد  ، mناقش بيانيا ، وحسب قيم الوسيط الحقيقي - جـ 1) 0xx me   

 

 

 [1[]م2014[ ]باك 6] التمرين 

   (I الدالةg بـمعفةة لى :( ) (2 ) 1xg x x e   . 

 أدرس تغيّفات الدالة . (1

)بيّن أن لىمعادلة  (2 ) 0g x  حلان  في و1,2 : حيث 1,1     ّ1,8و 1,9 . 

)استنتج اشارة  (3 )g x   لى. 

 (IIالدالةf بـ معفةة لى : 

1
( )

x

x
ef x e x





. 

)و )fCىدالة المنحن  الممثل لf المتجانس في المستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و( ; , )O i j. 

 .ةسف النتيجتين بيانيا و ولند fسب نهاية الدالةأح (1

:xلدد حقيقي بيّن أنه من أجل كل (2
2

( )
( )

( )x
g xf x e x 


 فاتها.ثم شكل جدول تغيfّالدالة  فاستنتج اتجاه تغيّ و

 ن أن :بيّ (3

1
( )

1
f 





)استنتج حصفا لىعددين و  )f   و( )f . 

)، ثم أرسم المنحن  f(1)حسب أ (4 )fC . 
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  [2[]م2015[ ]باك 7] التمرين 

f(0): الدالة المعفةة بـ 0f  من أجل كل لدد حقيقي وxمن المجال ;0 : 

1

( ) ( 1) xf x x e . 

)و )fC المتجانس تمثيىها البياني في المستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و( ; , )O i j. 

 من اليسار. 0لند fأدرس استمفارية الدالة (1

أحسب  (2

0

( )
lim

x

f x
x



 ، ثم ةسف النتيجة هندسيا. 

limأحسب  -أ  (3 ( )
x

f x


        . 

 فاتها.جدول تغيّ، ثم شكل fف الدالةتجاه تغيّأدرس إ -بـ 

 : بيّن أن -أ  (4 lim ( ) 0
x

f x x


  . 

)ستنتج ان المنحن إ -بـ  )fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا( )لند ،يطىب تعيين معادلة له . 

5) g لى الدالة المعفةة ;0 بـ : 

( )
( )

f xg x x. 

limأحسب  -أ  ( )
x

g x


  . 

 فاتها.، ثم شكل جدول تغيّ gف الدالةأدرس اتجاه تغيّ -بـ 

من المجال xن أنه من أجل كل لدد حقيقيبيّ -أ  (6 ;0 : ( )f x x. 

)استنتج وضعية المنحن  -بـ  )fCبالنسبة لىمستقيم( ). 

)أنشئ المنحن  -جــ  )fC. 

7) m، لدد حقيقيmhّف الحقيقيالدالة ذات المتغيx  المجال المعفةة لى  ;0بـ : 

1

( ) x
mh x xe mx  

)أحسب  -أ  )mh xحيثmhهي الدالة المشتقة لىدالةmh. 

)باستعمال -بـ  )fCناقش بيانيا وحسب الوسيط الحقيقي ،m  المعادلة، لدد حىول : ( ) 0mh x  . 

 

 

  [2[]م2016[ ]باك 8] التمرين 

(I كمايىيعفةة لى المعددية الدالة ال : 
2 1( ) ( 1) 1xx x x e     

limحسب أ -أ  (1 ( )
x

x


  وlim ( )
x

x


 . 

 فاتها.شكل جدول تغيّ ثمف الدالةتجاه تغيّأدرس إ -بـ 

)المعادلة بيّن أن (2 ) 0x   حلافيتقبل2,79ثم تحقق أن ، 1يختىف لن 2,80  . 

)ج إشارة استنت (3 )x  لى. 

(II f وg كمايىيلى الدالتان المعفةتان : 
1( ) (2 1) xf x x e    و

2 1
( )

² 1

xg x x x



 

 . 

( )fC و( )gCالمتجانس في المستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و انا البيانيمهتمثيلا( ; , )O i j. 

limب أحس -أ  (1 ( )
x

f x

limو   ( )

x
f x


 

 فاتها.شكل جدول تغيّ ثم fف الدالة تجاه تغيّأدرس إ -بـ 

)بيّن أن لىمنحنيين  (2 )fC و( )gCمماسا مشتركا( )Tثم جد معادلة له،  1النقطة ذات الفاصىة في . 

)رسم المماسأ (3 )Tالمنحن   و( )fC 

: xبيّن أن من أجل كل لدد حقيقي -أ  (4
2

(2 1) ( )
( ) ( )

1

x xf x g x x x


 
 


 

)شارة الففق أدرس إ -بـ  ) ( )f x g x ،ثم استنتج الوضع النسبي لـ( )fC و ( )gC. 
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  [1[]م2017[ ]باك 9] التمرين 

كمايىي:المعفةة لى fنعتبر الدالة العددية
3 2 1( ) ( 2 ) xf x x x e    

)و            )fCتجانسالم تعامد والم  عىمالمالمستوي المنسوب إلى في  تمثيىها البياني( ; , )O i j. 

limحسبأ -أ  (1 ( )
x

f x


limو ( )
x

f x

)مستقيم مقارب لىمنحن ستنتج وجود ، إ  )fCيطىب تعيين معادلة له . 

x :2أنه من أجل كل لدد حقيقين بيّ -ـ ب 1( ) ( 5 4) xf x x x x e    . 

 فاتها.ثم شكل جدول تغيfّف الدالةثم أستنتج إتجاه تغيّ      

)أكتب معادلة المماس (2 )T  لىمنحن( )fC2ذات الفاصىةالنقطة  في. 

3) h  المعفةة لى  المجالالدالة العددية 0;يىي كما :
2 2( ) 4xh x x e  . 

)شارة إثم استنتج hف الدالةتجاه تغيّأدرس إ )h x، ّوضعية المنحن لندئذ حدد( )fCبالنسبة إلى( )Tلى  المجال 0;. 

)المماسرسم أ (4 )Tالمنحن  و( )fCلى  المجال 0;. 

)الموجب : xالمعادلة ذات المجهول الحقيقي و mنعتبر الوسيط الحقيقي (5 ) ....... ( ) ( 2)E f x m x  

)لدد حىول المعادلةmناقش بيانيا وحسب قيم )E. 

6) g   المعفةة لى  المجالالدالة العددية 0;بـ :
1

( )g x f x
 

  
 

. 

 . gفات الدالةشكل جدول تغيّ،  (1)إلتمادا لى  السؤال رقم 

 
 

  [2]م]الدورة الإستثنائية[[2017[ ]باك 10] التمرين 

)تجانسالم تعامد والم عىمالمالمستوي المنسوب إلى  ; , )O i j 1 : حيثi cm  

(I  نعتبر الدالة العدديةf كمايىيالمعفةة لى  :
2( ) ( 1) xf x x e   و ( )Cتمثيىها البياني 

limحسب أ (1 ( )
x

f x

limو   ( )

x
f x


. 

 فاتها.ثم شكل جدول تغيfّف الدالةتجاه تغيّأدرس إ (2

)أثبت أن المنحن  (3 )Cأحسب ، يقبل نقطتي إنعطاف يطىب تعيين إحداثييهما( 2)f  المنحن  أرسم، ثم( )C . 

(II  ليكنmنعتبر الدالة ، وسيط حقيقيmf كما يىي المعفةة لى :
2( ) ( 1) x

mf x x mx e  . 

)ليكن و )mCعىم السابق.لمافي  تمثيىها البياني 

)أثبت أن جميع المنحنيات (1 )mC  تشمل نقطة ثابتة.يطىب تعيين إحداثييها 

 يتين يطىب تعيينهما.قيمتين حدmfّ التي من أجىها تقبل mاستنتج قيم وmfالدالة فأدرس إتجاه تغيّ (2

3) mM نقطة من( )mC  ةاصىتهاmx 1 : حيثmx m  

 . تنتمي إلى منحن  يطىب تعيين معادلة له mMةإن  يمسح mأثبت أنه لندما

2mحيث mأدرس حسب قيم الوسيط (4  الوضعية النسبية لىمنحنيين( )C و( )mC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
6 

 [2[]م2018[ ]باك 11] التمرين 

   (I  g المجال الدالة العددية المعفةة لى 0;يىي كما  :

1

2( ) (1 ) 1xg x x x e    . 

من المجالxبيّن أنه من أجل كل (1 0;  :

12

2

( 1)(2 1)
( ) xx xg x ex

 
  

لى  المجالgف الدالةتجاه تغيّواستنتج إ 0; . 

)بيّن أن المعادلة (2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا 1,9حيث 1  . 

)استنتج إشارة  و )g x  المجاللى 0;. 

(II  f المجال الدالة العددية المعفةة لى 0;يىي كما  :

1
1

( ) (1 ) xf x x ex


   . 

)و       )fCتجانسالم تعامد والم عىمالمالمستوي المنسوب إلى في  تمثيىها البياني( ; , )O i j. 

limأحسب -أ  (1 ( )
x

f x


و   

0

lim ( )
x

f x




  . 

من المجالxأنه من أجل كل لدد حقيقين بيّ -بـ  0; :
2

( )
( )

g xf x x . 

 فاتها .ثم شكل جدول تغيّ، fف الدالةتجاه تغيّاستنتج إ و      

 : بيّن أن (2

1

lim 1x
x

xe x



 
   

 
 وضع يمكن) 

1t x )  ن المستقيم ثم استنتج أ( ) ذو المعادلةy xمقارب 

)لىمنحن   )fC لند . 

3) h المعفةة لى  المجالالدالة العددية 0;يىي: كما

1
1

( ) 1 xh x ex


  . 

limأحسب -أ ( )
x

h x


)استنتج إشارة و hف الدالةتجاه تغيّأدرس إ و   )h xلى  المجال 0;. 

): تحقق أن -بـ  ) (1 ) ( )f x x x h x   ، ثم استنتج الوضعية النسبية لـ( )fC بالنسبة لىمستقيم( ) .  

)أرسم  المستقيم (4 ) و المنحن( )fC .  (  نأخذ( ) 1,73f ) 

 
 

  [2[]م2019[ ]باك 12] التمرين 

 (I  kf كما يىي لى عفّةة المالعددية الدالة:
2( ) ( 1) kx

kf x x e  . k. وسيط حقيقي 

 kCالمنحن  الممثل لىدالةkf نسوب إلى المعىم  المتعامد و المتجانسالم يستوالمفي( ; , )O i j . 

بيّن أن كل المنحنيات (1 kC. تمف من نقطتين ثابتتين يطىب تعيينهما

. ( kناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي ).  و لند لند kfأحسب نهايتي الدالة (2
)أحسب -أ (3 )kf x ثم حدّد حسب قيم الوسيط الحقيقي ،k إتجاه تغيّف الدالةkf .

لدد حقيقي موجب تماما . kمن أجل kfشكّل جدول تغيّفات الدالة -بـ 

الأوضاع النسبية لىمنحنيين kحسب قيم الوسيط الحقيقي ناقش (4 kC و 1kC  .

 (II fبـ  عفّةة لى الم الدالة :
2 2( ) ( 1) xf x x e . 

)نسمي       )fCتمثيىها البياني في المستوي المنسوب إلى المعىم  المتعامد و المتجانس( ; , )O i j . 

، ثم أرسم المنحن fشكّل جدول تغيّفات الدالة (1 fC لى  المجال

3
;

2

 
  
 
 .

)بيّن أن المعادلة -أ (2 ) 1f x  حىّين أحدهماتقبل في: 1.28بحيث 1.27    .

التي من أجىها تقبل المعادلة  mليّن قيم العدد الحقيقي -بـ 

1 1
x m

x m
e e
 

. حلا وحيدا
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  (I الدالتانgوhمعفةتان لى  المجال ;0 : كما يىي( ) 2 xg x e  و  ( ) ( 1) xh x x e . 

)حدّد إشارة كلا من          )g x و( )h x لى  المجال ;0 . 

    (II الدالة العدديةf لى  المجالمعفةة ;0  : كما يىي
21

( ) ( 3)
2

  xf x x e x. 

)و             )fCالمستوي المنسوب إلى المعىم المتعامد و المتجانسفي  تمثيىها البياني( ; , )O i j  . 

من المجال xبيّن أنه من أجل كل لدد حقيقي -أ (1 ;0 :( ) ( ) ( )  f x h x g x  . 

لى  المجالfاستنتج إتجاه تغيّف الدالة -بـ  ;0  . 

limو f(0)أحسب (2 ( )
x

f x ، ثم شكّل جدول تغيّفات الدالةf . 

)بيّن أن المعادلة (3 ) 0f xتقبل حلا وحيدافي المجال ;0 : 1.5، ثم تحقق أن 1.4    . 

4) ( )P البياني لىدالةهو التمثيل
21

2
x x لى  المجال ;0 . 

أحسب -أ
21

lim ( )
2

 
 

 x
f x x . ثم ةسّف النتيجة بيانيا ، 

)أدرس الوضع النسبي لىمنحنيين -بـ  )P  و( )fC. 

)أنشئ -جـ  )P ثم المنحن( )fC لى  المجال ;0. 

)لددحىول المعادلة mوسيطا حقيقيا . ناقش بيانيا وحسب قيم  mليكن (5 )  mf x e في المجال ;0 . 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 The only way to learn mathematics is to do mathematics  
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